



## HOTĂRÎRE cu privire la examinarea adresei Procuraturii Generale

**1 octombrie 2012  
nr.13/2**

**mun. Chișinău**

Examinînd adresa Procuraturii Generale nr.33-11d/12-872 din 25.09.2012 prin care se consideră că nu este necesară suplینirea celor 3 locuri pentru candidații la funcția de procuror în UTA Găgăuzia, Consiliul

### CONSTATĂ:

La 25 mai curent, urmare solicitării Procurorului General, prin Hotărîrea Consiliului INJ nr.7/3, au fost scoase 5 locuri la concursul de admitere în anul 2012 pentru formarea inițială a candidaților la funcția de procuror în cadrul Institutului Național al Justiției, persoane care, după absolvire, vor fi încadrate în exclusivitate în procuraturile din UTA Găgăuzia.

La prima probă au obținut note pozitive doar 2 concurenți, astfel era evident că 3 locuri scoase la concurs nu vor fi suplinite. Din aceste considerente și ținînd cont de solicitarea Procuraturii Generale de a anunța un concurs suplimentar, Consiliului INJ, prin Hotărîrea nr.11/1 din 12.09.2012, a anunțat un concurs suplimentar de admitere la Institutul Național al Justiției în anul 2012 pentru candidații la funcția de procuror în UTA Găgăuzia, iar prin Hotărîrea Consiliului INJ nr.12/5 din 21.09.2012 a fost concretizat numărul de locuri scoase la concursul suplimentar de admitere în anul 2012 pentru formarea inițială în cadrul Institutului Național al Justiției a candidaților la funcția de procuror pentru procuraturile din UTA Găgăuzia.

La 25.09.2012, în adresa Consiliului INJ a parvenit o adresă de la Procuratura Generală în care se invocă că Procuratura Generală nu optează pentru suplینirea locurilor scoase la concurs pentru UTA Găgăuzia, deoarece persoanele care au depus actele pentru participare la concursul repetat nu locuiesc permanent în UTA Găgăuzia și nu posedă limba rusă.

Consiliul INJ constată că adresa Procuraturii Generale nu poate fi admisă deoarece a parvenit după susținerea examenelor de admitere de către concurenții înscriși la concursul suplimentar. Motivul că concurenții înscriși la concurs nu posedă limba rusă nu are nici un suport probatoriu. Afară de aceasta, pentru a fi numită în funcția de procuror, persoana trebuie să posede limba de stat.

Totodată, la depunerea actelor la concurs, din CV rezultă că toți concurenții posedă limba rusă.

Faptul că nu toți concurenții au domiciliul permanent în UTA Găgăuzia nu are nici o relevanță, deoarece acest criteriu a fost stabilit pentru primul concurs, iar Legea cu privire la Procuratură nu reglementează că pot accede la funcția de procuror în UTA Găgăuzia doar persoanele care au domiciliu permanent în această regiune.

Mai mult ca atât, Consiliul constată că candidații la concursul suplimentar au depus declarații că, după absolvirea cursurilor de formare inițială la INJ, se obligă să fie repartizați la lucru în procuraturile din UTA Găgăuzia. În această ordine de idei, Consiliul consideră necesară semnarea contractelor de studii cu aceste persoane, prin care audienții se vor obliga, după absolvirea Institutului, să activeze în procuraturile din UTA Găgăuzia.

Ținând cont de cele expuse mai sus, în temeiul prevederilor art.7 alin.(1) lit.h) din Legea privind Institutul Național al Justiției nr.152-XVI din 08.06.2006, Consiliul

#### **HOTĂRĂȘTE:**

Se ia act de adresa Procuraturii Generale.

**Președintele Consiliului**



**Gheorghe CREȚU**

**Secretarul Consiliului**



**Sabina CERBU**